

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版
国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121
总第7955期



2022年11月30日 星期三
农历壬寅年十一月初七
今日8版

四化同步 城乡融合 五区共兴

—学习贯彻省委十二届二次全会精神

在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋力谱写四川发展新篇章

四川日报社论

砥砺奋进新征程，同心谱写新华
章。在学习贯彻党的二十大精神的重
要时刻、全面建设社会主义现代化四川
开局起步的关键时期，省委十二届二次
全会隆重召开。全会坚定以习近平新时代
中国特色社会主义思想和习近平

总书记对四川工作系列重要指示精神
为指导，深入学习贯彻党的二十大精
神，以中国式现代化引领四川现代化建
设，以成渝地区双城经济圈建设为总牵
引，以“四化同步、城乡融合、五区共兴”
为总抓手，坚持“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”
工作总思路，推动治蜀兴川再上新台阶，在新的征程上奋力谱写四川发展新篇章。

现代化国家新征程上奋力谱写四川发
展新篇章具有十分重大而深远的意义。
全会的一项重要成果，就是审议通过了《中共四川省委关于深入学习贯彻党的二十大精神在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋力谱写四川发展新篇章的决定》。《决定》全面对标落
实党的二十大精神，（下转02版）

中共四川省委十二届二次全会举行

全会由省委常委会主持 省委书记王晓晖讲话

全会坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，以中国式现代化引领四川现代化建设，以成渝地区双城经济圈建设为总牵引，以“四化同步、城乡融合、五区共兴”为总抓手，坚持“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”工作总思路，推动治蜀兴川再上新台阶，在新的征程上奋力谱写四川发展新篇章。全会听取和讨论了王晓晖代表省委常委会作的工作报告和题为《以中国式现代化引领四川现代化建设在新的征程上奋力谱写四川发展新篇章》的主题报告，审议通过了《中共四川省委关于深入学习贯彻党的二十大精神在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋力谱写四川发展新篇章的决定》



省委书记王晓晖讲话。

中国共产党四川省第十二届委员会第二次全体会议公报
(2022年11月29日中国共产党四川省第十二届委员会第二次全体会议通过)

中国共产党四川省第十二届委员会第二次全体会议，于2022年11月28日至29日在成都举行。

出席全会的有，省委委员79人，候补省委委员15人。省纪委监委、省监委委员和有关方面负责同志列席会议。省第十二次党代会代表中部分基层同志、专家学者和有关方面代表也列席会议。

全会由省委常委会主持。省委书记王晓晖作了讲话。

全会主要任务是，坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，以中国式现代化引领四川现代

化建设，以成渝地区双城经济圈建设为总牵引，以“四化同步、城乡融合、五区共兴”为总抓手，坚持“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”工作总思路，推动治蜀兴川再上新台阶，在新的征程上奋力谱写四川发展新篇章。全会听取和讨论了王晓晖代表省委常委会作的工作报告和题为《以中国式现代化引领四川现代化建设在新的征程上奋力谱写四川发展新篇章》的主题报告，审议通过了《中共四川省委关于深入学习贯彻党的二十大精神在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋力谱写四川发展新篇章的决定》。

全会指出，党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻，召开的一次十分重要的大会。大会和随后召开的二十届一中全会选举产生了以习近平同志为核心的新一届中央领导集体，明确“两个确立”是党在新时代取得的

重大政治成果，是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素，提出了开辟马克思主义中国化时代化新境界的新要求，深刻阐述了习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，明确了新时代新征程我们党的使命任务，制定了当前和今后一个时期党和国家的大政方针，描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，取得了一系列重大政治成果、理论成果和实践成果。全省上下必须深刻领悟“两个确立”的决定性意义，深入学习贯彻党的二十大精神，不折不扣推动党的二十大决策部署在四川落地生根、开花结果。

全会充分肯定省委常委会的工作。一致认为，省委十二届一次全会以来，四川走过了一段极为不易、极不平凡的发展历程，多重困难叠加、多种风险交织、多条战线作战。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，

中共四川省委十二届二次全体会议



11月28至29日，中国共产党四川省第十二届委员会第二次全体会议在成都举行。

四川日报全媒体记者 欧阳杰 摄

个东方大国如何加快实现现代化在认识上不断深入、战略上不断完善、实践上不断丰富而形成的思想理论结晶。这些重大部署和重要要求，为我们新时代新征程谋划推动四川现代化建设提供了方向指引。

全会指出，四川现代化建设是中国式现代化进程的生动缩影，经历了与全国一样的长期奋斗过程。当前阶段，四川现代化建设主要呈现以下特征：

一是工业化处于由中期向中后期转型推进期，二是城镇化处于加快推进期，三是农业现代化处于提质增效期，四是信息化处于动能释放期，五是城乡发展处于深度融合期，六是区域发展处于协同优化期。这些特征决定了四川现代化建设之路是一个多重任务叠加、多重目标协同、多重路径并行的共进过程，必须从战略上进行系统谋划推动，更好适应新阶段新任务新要求。未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。我

们要深入贯彻党的二十大精神，积极主动在新时代新征程党和国家工作大局中明确方位、找准定位，把中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则体现到四川各项工作之中，不断丰富和完善治蜀兴川总体工作布局，努力走出一条把握时代大势、符合发展规律、体现四川特色、服务国家全局的现代化之路，写好中国式现代化的四川篇章。

全会指出，对标对表党的二十大部署要求，紧扣四川省情实际和发展阶段性特征，要以“四化同步、城乡融合、五区共兴”为总抓手，推动新型工业化、信息化、城镇化和农业现代化在时间上同步演进、空间上一体布局，功能上耦合叠加，加快推进城乡融合发展，促进省内先发地区同欠发达地区协同共兴，以此统揽四川现代化建设全局。工业化是现代化不可逾越的阶段，必须把发展经济的着力点放在实体经济上，坚持工业强省，（下转02版）

“高山仰止·回望东坡”苏轼主题展开幕 黄强宣布开幕 郑莉吴为山致辞 罗强主持 胡元坤参加

本报讯(眉山日报全媒体记者
古良驹)11月29日下午，“高山仰止·
回望东坡”苏轼主题展在四川博物院
开幕。省委副书记、省长黄强出席开
幕并宣布开幕。

今年6月8日，习近平总书记来川视察时，曾参观眉山三苏祠，了解三苏生平、主要文学成就和家训家风，以及三苏祠历史沿革、东坡文化研究传承等。为贯彻落实习近平总书记来川视察重要指示精神，更好传承发展中华优秀传统文化，省委宣传部、文化和旅游厅、眉山市委市政府、省文物局等共同主办本次苏轼主题展。主题展分为苏轼主题文物特展、当代书画名家作品展两大部分，全方位呈现苏东坡文化及传承与发展。

其中，苏轼主题文物特展分为“一门三杰孕于蜀”“跌宕起伏的一生”“千年一遇的全才”等六个版块，展示苏

轼在治国理政、文学艺术等方面的成绩及其精神品质，展出来自故宫博物院、中国美术馆、四川博物院等39家博物馆珍藏的274件苏轼主题文物。其中，一级文物达39件，包括苏轼真迹《潇湘竹石图》《洞庭春色赋》、中山松醪赋》《阳羡帖》手卷等珍贵展品，同时展出宋徽宗《腊梅双禽图》、宋“诵余”七弦琴等文物精品，还有反映宋代文人生活点茶、挂画、捶丸、蹴鞠等展品。当代书画名家作品展展出来自全国各地代表性书画家的80件东坡主题书画作品。展览将持续至2023年3月5日。

省委常委、宣传部部长郑莉致
辞。中国美术馆馆长吴为山视频致
辞。副省长罗强主持活动。

随后，黄强宣布“高山仰止·回望
东坡”苏轼主题展开幕，并和郑莉、罗
强等参观了苏轼主题文物特展。在

参观中，黄强指出，当前，我们正深入学习贯彻党的二十大精神，落实刚刚胜利闭幕的省委十二届二次全会决策部署，以中国式现代化引领四川现代化建设。要从中华优秀传统文化中汲取智慧和力量，学习苏东坡不惧困难、乐观豁达的精神品格，发扬斗争精神，坚定信心、拼搏实干，不断战胜前进道路上的各种艰难险阻、风险挑战，奋力开创治蜀兴川新局面，更好满足人民群众对美好生活的向往。要严格落实常态化疫情防控措施，在守牢疫情防控基础上，加大宣传力度，吸引更多群众特别是青少年前来参观，让更多人了解苏轼，敬仰中华优秀传统文化，进一步坚定文化自信。

眉山市委书记胡元坤，省直有关部
门负责同志，省内博物馆代表及参
展艺术家代表等参加活动。

健康食品 世界共享 第十三届中国泡菜食品国际博览会 王一宏宣布开幕 曾衍德宫尾茂雄王琪戎卫东杨秀彬黄河致辞 付艳徐一心黄剑东出席 刘先伟主持开幕式

本报讯(眉山日报全媒体记者
段小峰 李幸 彭林)11月29日，
2022第十三届中国泡菜食品国际博
览会在眉山开幕。四川省人大常委
会副主任王一宏宣布开幕。农业农
村部总农艺师曾衍德，日本泡菜专
家宫尾茂雄，中国食品工业协会党委
书记、副会长王琪，中国食品土畜进
出口商会副会长戎卫东，四川省委
办主任、农业农村厅党组书记杨秀
彬，眉山市市委副书记、市长黄河致
辞。商务部驻成都特派员付艳，四川
省商务厅厅长徐一心，眉山市政协主
席黄剑东，四川省市场监督管理局副
局长周传军，四川省贸促会副会长雷
学杰出席。开幕式由市委副书记、天府新

区眉山党工委书记刘先伟主持。
曾衍德在视频致辞中代表农业农
村部对泡博会的举办表示祝贺。
他说，在四川省委、省政府的领导
下，四川泡菜产业实行标准化、规模
化、区域化、机遇化、品牌化发展，知
名度和美誉度日益提升，产业持续提
档升级，成为地域特征鲜明、乡土气
息浓厚、带动作用明显的特色优势产
业。眉山是四川泡菜产业的核心产区，眉
山泡菜闻名全国、香飘世界，小泡菜

成了大产业、大品牌，为壮大乡村产
业、促进农民增收、繁荣地方经济做
出了巨大贡献。希望眉山市认真贯
彻党的二十大精神，以泡博会为契
机，在做强产业、提优品质、擦亮品
牌、带富农民上下功夫，为全面推进
乡村振兴，加快农业农村现代化提供
坚实支撑。他表示，农业农村部将一
如既往支持蔬菜和泡菜产业发展。
宫尾茂雄在视频致辞中说，中国
泡菜制作采用泡菜坛，（下转02版）

全力以赴拼经济搞建设

决战四季度 大干一百天